

歷史空間

荒唐的「官帽」批發

鄧忠強

唐代武則天(624-705年)後期,公元700年6月,一個叫張昌儀的人,當上了皇都洛陽城的行政長官(洛陽令)...

照例把行賄求官者薛某的「請託書」交給天官侍郎(吏部副部長)張錫,要他給薛某任命官職...

當時,武則天的男寵「二張」(張易之、張昌宗),被武皇捧為「超級男寵明星」...



影視作品中的張易之。



自古及今,這頂烏紗帽下上演了多少故事。

一個大大的玩笑。出現這種荒唐的「官帽」批發事件,似乎十分偶然...

據《資治通鑑·卷207》記載,不久,張昌儀成了著名的「暴發戶」。他新建了一座勝過皇子公主的豪華別墅...

不過,今天的讀者還是得謝謝張昌儀,是他製造了權力尋租、封官許願的一個古代「笑典」...

生活點滴

吳翼民

夜思多

夏秋之際最熱鬧的要數蟬鳴。城市的綠化越來越成氣候,樹蔭層層疊疊...

孩提時為了一聲聲的蟬鳴魂牽夢縈,跟着大人攀高落上捉知了,每每捫着「怦怦」作跳的心...



子就靈魂不泯,銜冤叫苦,口口聲聲喊着「楊師太」,為自己招魂。後又聽到這蟲還有另外一個名稱...

古今講台

武松參加奧運會

吳羊璧

奧運會期間,想起了大力士,想起了武松。武松能赤手打死老虎,如果他參加奧運會,不知道應該參加甚麼項目?

寫,他對施恩說:「我昨日看見天王堂前那個石墩,約有多少斤重?」施恩道:「敢怕有四五百斤重。」

起、拋起,又輕輕的接回來。武松這樣的神力,真是近乎神話。小說也真寫得生動,接近神話故事了。



畫中有話

圖文:張小板

逗號 A Comma 時常想,逗號:一種節制,懂得停頓,思索,文字和人生一樣,需要起承轉合。有時想,多用點逗號,點綴下生活的節奏,跑得快時,停下來,好像說話,適可時,斷句。我呢,常點逗號,更愛用句號。就像春天,遍野的春意,那一聲春雷,最響亮。

人文世相 幾度清秋幾度白 北京八寶山公墓可謂是中國規格最高、聲名最顯赫的一座墓地,而其中又以一墓區最「貴」...

馬浩亮 動輒流血漂櫓的政治爭鬥呢?他本是一個才華橫溢的意氣書生,是自稱的「半吊子文人」,散文、詩詞、譯述,都卓有成績...